

电视剧《白鹿原》昨举行开播盛典

男演员求晒黑 用坏一盏美黑灯



张嘉译、秦海璐、翟天临等主创在开播盛典上。

历经15年艰辛筹拍的史诗传奇巨制电视剧《白鹿原》，将于4月16日登陆江苏卫视。昨天的开播盛典上，主演兼艺术总监张嘉译说，进组的演员都为这部戏掉了层皮，“男演员挑水、割麦、赶车、劈柴，女演员纺线、和面、扯面、做饭”。这还不算，民俗专家说男演员必须剃头才能接近陕西关中的史实风貌，除了雷佳音因为角色原因没剃，其他人清一色剃了光头。为了更真实地呈现农民的形象，男演员更是集资买美黑灯求晒黑。

没有一个流量担当
剧组只用合适的演员

张嘉译、何冰、秦海璐、刘佩琦、雷佳音、翟天临、李沁……在如今“一剧两星”时代，上述任何一名演员都可成为一部中等投资剧的主角，但他们聚集在了《白鹿原》剧组。昨天亮相的主创们纷纷表示，为《白鹿原》投入8个月，值！

剧版《白鹿原》以关中平原上素有“仁义村”之称的白鹿村为背景，讲述了白姓和鹿姓两大家族祖孙三代之间恩怨纷争的故事。与王全

安导演的电影版被戏称为“田小娥传”不同的是，剧版的灵魂人物是陕西籍演员张嘉译主演的白嘉轩，张嘉译在剧中还兼任了艺术总监一职。他直言，在流量演员当道的今天，自己确实从来没有考虑过流量演员，“这样一部戏，演员还是要合适。我找这些演员的时候就跟他们说，赚钱的机会还有，但《白鹿原》只有这一次。”

对于张嘉译来说，白嘉轩是他演戏这么多年来唯一

“怵”过的角色，“拍了这么多年戏，各种类型的角色我都敢演，但这个角色我心里是没底的。”他透露，从长达8个月的拍摄到一年半的后期制作，这么长时间他没看过一次成片，“作为演员来讲，不管拍的时候多么投入，但要达到你想象的程度其实很难。如果我现在看样片，一定会跟自己生气，一个演员看自己作品的时候特别容易挑毛病，会无限地自责。”他说最终的呈现效果，交由观众评判。

民俗专家一发话
男演员把头发剃光了

记者昨天在现场播放的片花中看到，《白鹿原》正剧范儿十足，剧中既有三秦大地的辽阔风光，又有原汁原味的民风民俗，更有一波三折的丰富剧情。

剧组在还原当时陕西关中的风貌上下了不少功夫。据张嘉译介绍，该剧编剧申捷历经五年时间，翻阅与《白鹿原》相关的民国史、民俗史书籍上百本，以求真实呈现当时陕西关中的风貌史实。小到道具、人物造型，大到建筑，剧组样样讲究。为了原汁原味地再现陕西关中的农村生活，在正式

开拍前，剧组便安排所有主演提前一个月进驻陕西农村，与村民同吃同住，切身体验农家生活。演员翟天临透露：“剧组为了拍割麦戏，买了1000亩地上即将成熟的麦子，拍摄时演员们就把这1000亩地上的麦子割下来，然后卖了，这是真事。”

从众人亮相的造型来看，除了饰演鹿兆鹏的雷佳音外，凡是饰演在白鹿原上生活的角色的演员如张嘉译、何冰、翟天临、姬他等都清一色剃了头，而且剃得并不美观。为这事，翟天临还曾找张嘉译商量。“一开始谁也舍不得剃，

结果民俗专家说必须剃，后来大家都剃了。”据说剃得不美，是因为那个时代白鹿原上没有专业的剃头师傅。这还不算什么，为了更真实地呈现农民形象，剧组的男性演员们还集资买了个美黑灯。一有空，大家就抹着油暴晒，在美黑灯下烤，因为用得过于频繁，还用坏了一盏美黑灯。女性角色方面也讲究细节，在此前的发布会上，有演员透露，除了白灵外，当时所有在白鹿原上的女性都是小脚，因此大家都是穿了特制的小脚鞋演戏的。

记者 庞锦燕 南京报道

真人秀《高能少年团》90后挑大梁

导演说：

少年的优势就是敢于试错

6日晚，青春励志成长秀《高能少年团》在杭州举行发布会。5位主角王俊凯、刘昊然、董子健、张一山、王大陆集体现身，畅谈节目录制的幕后故事。虽然是第一次合作综艺，但经过几轮录制下来，少年们已是默契十足，发布会现场，众人“相爱相杀”互揭老底，引发全场爆笑。

展示少年的成长与蜕变

《高能少年团》上周六在浙江卫视开播。节目以5位90后作为固定嘉宾，通过12期成长课，展开一场奇妙的旅程，带领观众感受少年们的成长和蜕变。

相比《极限挑战》等“老炮儿”集结的综艺节目，由90后担纲的真人秀能火起来吗？节目总导演丁卿告诉记者：“怎么让5位少年把节目做得有意思是我首先考虑的问题。少年的形象自带青春、阳光、励志，但是我们要做的是看到他们的成长。”

丁卿表示，相比“老炮儿”扎推的真人秀，年轻人的优势就是敢于试错。“少年的特色就是简单，虽然会有生涩、稚嫩的样子，但是他们不怕犯错，因为做错了才知道什么是对的”。

刘昊然董子健
颠覆形象

一路的挑战与学习，让5位少年从陌生到熟悉并收获了深厚的友谊。发布会现场，少年团就表

示，大家不仅在节目中互动默契，私下也会经常联系。

谈起彼此之间的印象，作为5位嘉宾中最年长的两位，张一山和王大陆被爆料会非常贴心地照顾其他几个兄弟。张一山更是被众人封为“从小看到大的偶像”。小弟们的吹捧，让张一山忍不住飘飘然，“做偶像的偶像这感觉真好”。年龄最小的王俊凯则获得了哥哥们的一致认可，被赞“贴心小棉袄”。“他特别会照顾人，每次录制间隙都会主动帮忙递水、拿纸巾，还会协助现场工作的老师拿放机器。”张一山还透露，平时自己都叫王俊凯“小宝宝”。

因为赶着在象山影视城拍摄新戏，刘昊然当晚一路狂奔最终顺利到达发布会现场，“一路上都是在车上化的妆，差点捅到眼睛”。然而来到现场，他却颠覆起了自己的形象。首期节目中，刘昊然因为“高能”表现备受关注，发布会上，他表示，这都是自己的运气好，“刚好显示我聪明的片段全在第一期了，其实后面再也没有碰到这种情况。”而节目中擅长抓鱼也是因为“小时候就抓过，所以特别顺利”。

不仅是刘昊然颠覆自我形象，董子健也被爆出“不为人知”的一面。在很多人心目中董子健都是文艺的代表，然而，现场却被兄弟团揭穿，“如果你觉得他文艺，那可能是你对他的认识还不太深，5分钟后你可能会看见他趴在地上”。

记者 楼世宇 杭州报道



少年团尽展青春活力。

